

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (5584)

Четверг, 10 февраля 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

XXIV РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ОСУЩЕСТВИЕМ XXIV

ПЯТЬ
В ЧЕТЫРЕ!

МОНТАЖНИКИ СПЕШАТ

На востоке все отчетливее видна оранжевая полоска — предвестник восходящего солнца. Наступает рассвет. Белеет густо покрытый инеем лес. А во дворе механического цеха СМУ треста «Коксохиммонтаж» давно начался трудовой день. На площадке, куда ни глянешь, металл разных форм и конструкций. Здесь балки, брусья, трубы — всего не перечислишь. И всюду люди. То тут, то там вспыхивают ослепительные голубые огни, и раздается характерный треск. Молодой рабочий, заглядывая в огромный развернутый лист чертежа, делает мелом разметку на металле.

Примеру старших следуют и молодые рабочие, недавно при-

шедшие в бригаду. Ученик Саша Плетцер делает меловую разметку на металле. Пришедший из ГПТУ на практику ученик Виктор Вишневский с увлечением изготавливает конструкцию из металла для стройки.

Бригадир Анатолий Васильевич все время среди людей, на площадке. Одному подскажет, как сделать лучше разметку, другому посоветует, как лучше обрезать металлы, третьему поддержит брус при резке. Так идет дружная работа.

П. БУШАГИН,
рабкор.

КУРС НА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ

Одна из важнейших задач, стоящих перед коллективами предприятий, — это снижение себестоимости выпускаемой продукции. Многое в этом направлении проделано на комбинате «Сланцы». Его коллектив продолжает держать курс на снижение производственных затрат.

Здесь принимается во внимание все, что связано со снижением себестоимости: повышение производительности труда, совершенствование технологии, улучшение использования основных фондов.

ВЫСОКИЙ ТЕМП

На шахте «Ленинградская» только две бригады рабочих очистного забоя в январе имели план добычи сланца на сутки по 830 тонн. На втором участке — бригада А. И. Иванова, а на шестом — В. А. Юдчица. И больше ни у кого не было такого высокого задания.

Сегодня речь пойдет о бригаде, которую возглавляет почетный шахтер, партгруппа участка В. А. Юдчица. Этот коллектив январский план перевыполнил на 500 тонн, и уже с начала февраля горняки взяли высокие темпы. Второго числа, например, они выдали на гора 975 тонн, перевыполнив на 105 тонн даже взросший в феврале суточный план добычи сланца.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

В соответствии с планом работы постоянной комиссии горсовета по промышленности и транспорту в парткабинете комбината «Сланцы» состоялся экономический семинар, в котором приняли участие руководители и экономисты предприятий города. Его тема — «Пути повышения использования основных фондов».

С докладом на семинаре выступили инженерно-технические работники комбината «Сланцы»: заместитель главного инженера Б. Я. Зубарев, начальник газогенераторной станции А. А. Павлов, заместитель главного механика Ю. К. Пота-

снижение расходов сырья, материалов, электроэнергии, топлива. Так, затраты на производство одной тонны продукции составили в 1971 году 57,5 копейки, что на 2,2 копейки ниже плановых.

Все это дало предприятию неплохие результаты. Снижение затрат на потребляемые средства производства позволило химикам сэкономить к началу второго года девятой пятилетки 666 тысяч рублей. А снижение затрат на единицу изделия по отдельным видам продукции цехов комбината «Сланцы»

выглядит так: по дубителю сэкономлено 151,3 тысячи рублей, ароматике — 203,5, битуму — 71, керогену — 50,7, углекислоте — 4,5, мастике БЛК — 1,3 тысячи рублей.

Продолжая борьбу за снижение себестоимости, коллектив сланцеверерабатывающего комбината решает важную задачу укрепления экономики.

В. КАРАСЕВА.

ЗИМНЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ МЕЛИОРАТОРОВ

Крупная польдерная система, сданная в эксплуатацию в Белорусском Полесье, стала первой в нынешнем году мелиоративной новостройкой. Она защитила от затопления и заболачивания около пяти тысяч гектаров земель.

Мелиоративное наступление развернулось повсюду в стране. Зима позволила строителям прокладывать осушительные системы в тех местах, куда летом трудно бывает добираться. Высокими темпами

ведется освоение земель в Ленинградской, Псковской, Костромской и других областях.

На освоенных землях в районах Северо-Запада Российской Федерации, в Белоруссии, Прибалтийских республиках возрастет площадь систем так называемого двойного регулирования.

Они позволяют не только отводить из почвы избыточную влагу, но и подавать ее к корням растений в засушливые летние периоды. Практика показа-

ла, что даже там, где осадков вполне достаточно, дополнительное увлажнение дает до 50 процентов прибавки урожая.

Протяженность каналов в стране сейчас измеряется сотнями тысяч километров. Нынешний год значительно «удлинил» голубые магистрали. Предстоит построить оросительные системы на площади более 463 тысяч гектаров. Свыше 890 тысяч гектаров будет осушено.

(ТАСС)

лов и начальник отдела труда и заработной платы М. Я. Иванов.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

В воскресенье, 13 февраля, на стадионе «Химик» будет проходить профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 50-летию СССР. Организаторами его являются городской комитет ВЛКСМ, комитеты профсоюзов и городской комитет по физкультуре и спорту.

В программе этого дня лыжные гонки: для мужчин на дистанцию 5 и 15 километров, для женщин — 3 километра, для юношей — 5 километров.

ЧЕМ ЖИВЕТ

НАШ ГОРОД

И РАЙОН

СОБЫТИЯ

ФАКТЫ

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



При зачете будут учитываться, какой процент трудящихся предприятия от общего количества работающих примет участие в соревнованиях и, естественно, мастерство спортсменов. Победители в каждом виде будут награждаться призами горкома комсомола.

ОЧЕРДНАЯ ТЕМА — «ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО»

С вопросами трудового законодательства журналистам «Знамени труда» и рабселькорам приходится встречаться в практике своей работы довольно часто. Вот почему одну из редакционных встреч с интерес-

ными людьми решено было посвятить этой теме.

На встрече выступил адвокат Сланцевской юридической консультации Леонид Иванович Михеев. Он подробно рассказал об изменениях в трудовом законодательстве.

И ЛЕКЦИЯ, И КОНЦЕРТ

В ДК горняков состоялся вечер отдыха ветеранов труда. С интересом прослушали они лекции заведующего оркотделом горкома КПСС Э. Я. Ткаченко. «Главное направление экономического развития страны в девятой пятилетке». Задавали много вопросов.

В СЕМЬЕ И В ШКОЛЕ

В наше время едва ли не каждому ученику старших классов известна мысль Чехова о том, что в человеке должно быть все прекрасно. Но для многих эта мысль еще остается абстрактной фразой. Если физическая красота в решающей степени обусловливается природой и дополняется занятиями спортом, то душа, мысли, вкусы, нормы поведения, одежда зависят от условий жизни, от характера воспитания.

Мы призваны воспитывать людей коммунистической формации — гармонически развитых, обладающих высоким уровнем культуры, общественной сознательности, образования, внутренней зрелости. Вот почему сейчас надо больше уделять внимания эстетическому и нравственному воспитанию детей, особенно школьной и рабочей молодежи.

Эстетическое воспитание имеет своей целью не только воспитание художественных вкусов. Оно формирует также высокие нравственные качества человека, его чувства и представления, отношение к жизни. В то же время нравственное воспитание неотделимо от развития художественного вкуса, любви к прекрасному.

Главными средствами эстетического воспитания, призванными вселить и облагородить в человеке человеческое, являются искусство, художественная литература. Этим по возможности занимается школа. Но этого было явно недостаточно, если бы эстетическим и нравственным воспитанием не занималась семья. Слушание классической музыки по радио или путем проигрывания траммофонных пластинок, знакомство с произведениями великих художников по репродукциям, совместное посещение театра, музеев, выставок — все это можно превратить в настоящие праздники, которые оставят в юном сердце глубокий след. А как благодарны вам будут дети, когда вы разделите с ними те глубокие чувства, которые вызывала в них только что прочитанная книга, поможете разобраться им в своих переживаниях, сделать выводы...

Формирование личности неотделимо от воспитания здорового эстетического вкуса, умения понимать и сознательно отличать подлинно красивое от ложной мишуры и блеска. Художественный вкус — это не внешнее украшение личности, а проявление ее внутреннего содержания. Любовь к высокому и прекрасному рождает ненависть к безобразному, пошлому, низменному, укрепляет моральные качества людей, их решимость преодолевать зло, утверждать добро.

Воспитание хорошего вкуса начинается в семье с раннего детства, продолжается в детском саду, в школе. Это сказывается в культуре поведения, в речи, манерах, осанке, в одежде, во всем облике юноши или девушки. В этих внешних качествах проявляется их внутренняя культура, чувство меры, вкус.

Возьмем, к примеру, одежду. Многие из нас стремятся одеться так, чтобы произвести хорошее впечатление на окружающих. Здесь-то и вступают в борьбу вкус и мода. Родители, поклонники моды, не столько заботятся о воспитании хорошего вкуса у детей, сколько о том, чтобы понаряднее разодеть их. Это привело к утрате у некоторых школьниц такого благородного качества, как скромность, к отказу от строгой, но красивой школьной формы. Нередко девочки приходят в школу в таких платьях и с такими прическами, что смотреть на них стыдно. Ученики красят волосы, подводят глаза, носят в школу перстни, кольца, серьги. А стыдно за вас, товарищи родители! Вы же видите, в каком «наряде» ходят в школу ваши дети, так почему же не можете принять мер? Да, пожалуй, и администрация школы относится к этому либерально.

Наряду с повышенным интересом к одежде приходится встречаться и с безразличным отношением к ней. Некоторые мальчики, например, не обращают внимания на свой костюм. Ворот рубашки у них не застегнут, брюки в грязи, карман на куртке оторван. Это тоже результат того, что родители

не обращают внимания на эстетическое воспитание детей. Надо воспитывать в детях нетерпимость к неряшливости, беспорядку, грязи.

Красота человека, его воспитанность проявляются в единстве его внутренней и внешней культуры. Возьмем для примера двух наших современников. Первый — приветливый, простой, он внимательно относится к окружающим: помог старушке перейти улицу, подал руку выходящей из автобуса женщине. Вечером дома он включил приемник. Передавали первый концерт Чайковского. Не понимая красоты этого гениального произведения, юноша, зевнув, сказал: «Опять скучающа... Кому нужна эта классика!» — и выключил.

А вот другой: честный, обиженный, эрудированный. О нем говорят: «Интересный человек». Сливает хорошим производственником. Он пришел домой. Второпях, забыв вытереть ноги, прошагал к книжной полке, отыскал нужную книгу, мимоходом взял со стола кусок хлеба и, крикнув матери: «Я в библиотеку!», ушел. Мать вздохнула и стала вытирая с пола грязные следы.

О ком из них можно сказать «культурный человек»?

Можно ли назвать культурным того, кто, выучив все правила хорошего тона, умеет модно одеваться, блеснуть своими манерами, но не любит труд, не дружит с книгой, не понимает искусства? А разве можно считать культурным того, кто честен, образован, любит трудиться, но пренебрегает правилами поведения в семье и в обществе?

Отсюда напрашивается вывод, что красота поведения человека зависит от степени его эстетического развития и эстетического вкуса.

Дети, особенно младшего возраста, большую часть времени проводят дома, в кругу семьи. Они обращаются со своими вопросами, рассказывают о своих впечатлениях, от нас перенимают и нормы поведения.

Подтянутость, собранность, скромность, сдержанность и про-

стота в обращении с людьми, в суждениях, отсутствие крикливости в речи, легкость и красоту движений — все это родители должны прививать детям постоянно. Эти черты усваиваются детьми в известной мере и в школе, но дома часто не закрепляются и пропадают. Если родители не проявляют внимания к воспитанию детей, то у тех появляется разболтанность в движениях, речи. Мальчики становятся грубыми.

Один ученик так рассказал о себе: «По улице я ходил размахивая руками, задевая прохожих. Только в шестом классе мне стали указывать на этот недостаток и отучать от него».

Прививать детям в семье культуру поведения нужно с того, чтобы научить их обслуживать себя: самому пришить пуговицу, почистить обувь, одежду, постирать носовые платки и воротнички. Перед подростком необходимо ставить уже более сложные задачи. Подросток, который содержит в порядке свое рабочее место, сам себе стирает и гладит одежду, без напоминания чистит ботинки и на улице ведет себя иначе, чем те, которые привыкли к услугам старших.

Великий педагог А. С. Макаренко считал, что культурное воспитание в семье является трудным делом только в том случае, когда родители не являются для детей живым примером. «И наоборот, в той семье, в которой сами родители живут активной культурной жизнью, где газета и книга составляют необходимую принадлежность быта, где вопросы театра и кино задеваются всех за живое, там культурное воспитание будет иметь место даже тогда, когда родители как будто не думают о нем».

Так пусть же семья и школа совместно выполняют те большие задачи, которые поставлены нашей партией и правительством по воспитанию всесторонне развитых людей, чтобы успешно двигать вперед великое дело строительства коммунизма.

О. ОХОНСКАЯ,
учительница школы № 11.

ВСТРЕТИЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ

Это стало доброй традицией. Каждый год 2 февраля собираются вместе ветераны партизанского движения, чтобы вспомнить, как дрались они с фашистскими оккупантами.

Вот и на этот раз в день 28-й годовщины освобождения города Сланцы от гитлеровских захватчиков встретились ветераны в Доме культуры горняков.

Первым на трибуну поднимается М. О. Иванов, бывший председатель оргтруда, действовавшей на оккупированной территории нашего района. От себя и Кингисеппской секции бывших партизан он тепло поздравляет собравшихся с 28-й годовщиной освобождения города Сланцы.

Вспомнив о первых боевых подвигах сланцевских партизан, он вносит предложение сбратить и обобщить воспоминания и документы, отражающие их ратные подвиги, чтобы они послужили военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Это предложение поддержано в своих выступлениях заместитель руководителя партизанской секции районного творицества ветеранов В. А. Егоров, член районного творицества ветеранов войны Н. Д. Симченков, участник боев за снятие блокады города Ленинграда Я. В. Кулаков.

Руководитель партизанской секции районного творицества ветеранов войны Е. И. Кучер поделился наметками двухлетнего плана подготовки к 30-летию со дня освобождения города Сланцы от немецко-фашистских захватчиков. Он рассказал, собравшимся о проделанной работе по увековечению памяти погибших партизан и наших земляков — участников Великой Отечественной войны. Их именами названы улицы города, начато установление мемориальных досок, ведется поиск имён всех, кто захоронен на территории города и района.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Отлично вписываются в пейзаж нашего города высокие благоустроенные дома, которые возводят строители треста-площадки № 63.

Уже многие труженики нашего города спрелили свое новоселье, а многих еще ждут современные квартиры. На нашем снимке вы видите часть третьего микрорайона, где наиболее интенсивно ведется жилищное строительство.

Фото Ю. Власова.

По следам наших выступлений

„ОБИДА ПАССАЖИРОВ“

Под таким заголовком в номере 17 нашей газеты «Знамя труда» было опубликовано письмо инспектора отдела кадров совхоза «Старопольский» Н. Овсовой. Автор рассказала о случаях грубого обращения с пассажирами со стороны водителей автобусов маршрута № 594.

На критическое выступление газеты ответил заместитель директора Ленинградского пасса-

жирского автобусного предприятия № 4 В. Ненахов. Он пишет: «Сообщаем, что корреспонденция «Обида пассажиров» обсуждена с автобусными бригадами маршрута № 594. Водителям автобуса Партаненко и Трегуб указано на нетактичный разговор. Одновременно сообщаем, что начальнику колонны дано указание усилить контроль за работой автобусов маршрута № 594».

На критическое выступление газеты ответил заместитель директора Ленинградского пасса-

жирского автобусного предприятия № 4 В. Ненахов. Он пишет: «Сообщаем, что корреспонденция «Обида пассажиров» обсуждена с автобусными бригадами маршрута № 594. Водителям автобуса Партаненко и Трегуб указано на нетактичный разговор. Одновременно сообщаем, что начальнику колонны дано указание усилить контроль за работой автобусов маршрута № 594».

Однако здесь следует сделать оговорку. Ответы получены не от всех руководителей предприятий, организаций, кому они были направлены для принятия мер или для разъяснения.

В 12-м номере «Знамени труда»

были опубликованы материалы ряда по письмам читателей. В них говорилось о том, что многие улицы города по вечерам не освещены, что почтовые ящики в некоторых домах расположены на неосвещенных площадках. Какие меры принимаются по выступлению газеты, читателям пока неизвестно. Управление коммунального хозяйства молчит.

Ответ пришел лишь от управления шестого домаупраления ЖКО Л. А. Огурцовой. Она пишет:

«Почтовые ящики в доме № 5 вынесены на неосвещенную пло-



ПОЧТА РЕДАКЦИИ В ЯНВАРЕ

Январская почта редакции составила 295 писем. Из них 209 опубликовано на страницах «Знамени труда». Больше, чем другие категории трудящихся, прислали письма рабочие — 84 и служащие — 63. В числе авторов были также руководители, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские работники, пенсионеры, учащиеся.

Большинство писем положительного характера. Они рассказывают о трудовом энтузиазме людей, об участии их в претворении в жизнь решений XXIV съезда

КПСС, об интересных событиях в жизни города и района.

Но были в редакционной почте и критические письма, жалобы, просьбы дать разъяснения, консультации.

Те письма, которые представляли общественный интерес, напечатаны в газете. Ответы на них опубликованы.

Щадку между дверьми не домаупралением, а работниками связи. Домоупраление не имеет возможности осветить эту площадку и подход к дому, так как требуются большие затраты (ранее все это не освещалось). Надо просить работников связи о переносе ящиков во всех домах на нижнюю освещенную площадку, если им это составляет неудобство».

Неудобно прежде всего жильцам. И почему бы Линде Александровне не позаботиться лишний раз о них, тем более, что никаких затрат не требуется.

Не ответил редакции директор горторга И. В. Иванов на письмо А. Паршина о неравномерном отоплении овощехранилищ, опубликованное в 14-м номере газеты.

Жители деревни Ждовля просят, чтобы у них останавливались автолавки, проезжающие мимо них в другие населенные пункты. Кстати, в летнее время она здесь останавливается. Письмо было направлено в райо. Но оттуда пока не ответили.

В одном из писем, полученных редакцией, говорилось о плохом отоплении и о некоторых других бытовых неудобствах, имеющих место в общежитии, что на улице Кирова. Ответить на него должен был председатель постройкома профсоюза треста-площадки № 63 Д. В. Антоненко. Но не ответил. Редакция напоминает названным руководителям, что необходимо ответить на письма. Авторы их ждут принятия мер, консультаций.

СТРОИТЕЛИ В ДОЛГУ

Сделано многое. Поднялись новые многоэтажные жилые дома, производственные и культурно-бытовые помещения в городе и на селе. Но в докладе управляющего строительным трестом № 63 В. В. Никольского, выступлениях участников партийно-хозяйственного актива треста чувствовалась тревога. Оценив итоги первого года пятилетки, они подчеркивали недостатки, подсказывали пути их устранения.

В прошлом году коллектив треста выполнил план по генподряду только на 98 процентов, собственными силами — на 100 процентов, а по сдаче объектов, соответственно, — на 97 и 99 процентов.

Один лишь коллектив ПМК-102 справился с заданиями по всем показателям. Первый и второй хозрасчетные участки треста не достигли ни одного положительного показателя, а на третьем — наибольшие по тресту убытки. Коллектив СУ-259 выполнил годовой план лишь на 80 процентов.

Руководители треста не предъявили требовательности к подрядным и субподрядным организациям не обеспечивали фронт работы и слаженность во взаимодействии строителей, монтажников, отделочников и транспортников.

О том, сколь слаба на предприятиях экономическая работа, свидетельствует такая цифра: за год убытки по тресту составили 347 тысяч рублей. На эти деньги можно было построить 70-квартирный дом.

Велики потери времени в течение рабочего дня. В среднем каждый третий работник треста совершил прогулы. Воздействие на прогульщиков ограничивается административными мерами. Но разве приказ, подшитый в папку, может заменить воспитательную работу? А она в большинстве строительных организаций проводится слабо.

Недостатки, имевшие место в прошлом году, — говорит главный инженер ПМК-102 А. А. Ефимов, — повторяются и сейчас. В первом квартале минувшего года не был выполнен план строительства объектов по совхозу «Старопольский».

ропольский». Не было задела. Прошел январь второго года пятилетки, а мы еще только фундаменты закладываем. В мерзлом грунте какая может быть выработка. Нулевой цикл надо начинать заблаговременно.

Далее он говорит о недостатках в обеспечении проектной документацией, о некомплектных поставках железобетонных изделий.

Начальник второго хозрасчетного участка треста А. А. Удачин поднял в своем выступлении вопрос взаимосвязи коллективов строителей. Он говорил о том, что аппарат треста не помогает участникам в обеспечении материалами, транспортом. В тресте некому решать оперативные вопросы: диспетчерской службы нет, а стало быть, нет и распорядительности. Из треста поступило распоряжение за двадцать дней разработать производственно-финансовый план, но на участке нет экономиста. Кто будет этим заниматься? Нужен ведь не только план, но и постоянный анализ хозяйственно-финансовой деятельности.

— Надо доукомплектовать участки, обеспечить оперативное руководство ими и укрепить слаженность, — говорит он в заключение.

Начальник участка механизации Б. В. Рудовский сообщил о том, что балансовая комиссия признала работу участка неудовлетворительной, коллектив не выполнил план четвертого квартала.

— Вопросы механизации работ, — говорит он, — решаются в тресте без плана. Собираемся централизовать изготовление арматуры. Но как это мыслится? Все арматурщики с хозрасчетных участков будут собраны у нас на участке механизации. О помещениях, механизмах пока и речи нет. Если создавать арматурную мастерскую, то надо все подготовить и выполнить так, чтобы она была на уровне современных требований.

Все это верно. Но, говоря о работе участка, его руководитель все время ссылается на причины, не зависящие от коллектива. План изготовления металлоконструкций выполнен только на 73 процента:

не обеспечили металлом. А что делали руководители участка, чтобы предотвратить срыв? Об этом — ни слова. Нормы использования бульдозеров и экскаваторов не выполняются: нет запасных частей. Объединение «Сельхозтехника» не обеспечивает, а трест не помогает. Но трудно помогать тому, кто сам делает мало, не принимает всех доступных мер к тому, чтобы преодолеть отставание, не допустить срывов.

Случайно ли, что в выступлении председателя постройкой профсоюза первого хозрасчетного участка треста Я. Е. Кохновича слышались тоже одни претензии и ссылки на другие коллективы? А что же сделала профсоюзная организация, чтобы выправить положение, сказать свое веское слово в защиту рабочих? Пытаясь же она что-либо сделать. Ни слова об этом сказано не было.

Кажется по меньшей мере странным и другое. На собрании партийно-хозяйственного актива не выступил ни один из руководителей партийных организаций. Снова, уже в который раз, отмалчивались руководители СУ-259. А ведь на каждом собрании и в печати в их адрес высказывается немало критических замечаний.

Во втором году пятилетки перед сланцевскими строителями стоят большие и сложные задачи. План производственной деятельности треста увеличен по сравнению с уровнем прошлого года на 5,5 процента. Чтобы справиться с возросшим объемом работ, ликвидировать отставание, строителям придется многое сделать.

В принятом собранием решении определены главные направления — безусловное выполнение планов сдачи жилых домов, производственных и культурно-бытовых объектов, высокопроизводительное использование рабочей силы, механизмов и транспорта, выявление и использование всех резервов, усиление экономической работы.

Дело теперь за тем, чтобы организовать выполнение намеченного. Этого всего более не хватало руководителям строительных организаций в первом году пятилетки.

И. СТЕПАНОВ.

Чтобы молодеть деревне

ОНИ СТАЛИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМИ

В номере от 2 февраля с. г. была опубликована статья А. Михалова «Чтобы молодеть деревне». Вопрос, поднятый в ней, о воспитании молодежи и закреплении ее в деревне — актуален и злободневен. Он требует своего решения, и пути для этого могут быть самые разнообразные. В их числе и широкая популяризация молодежи, которая навсегда решила связать свою судьбу с деревней, стать земледельцами.

В этом смысле мне хочется поведать вот о чем. Когда Коля Федосеев окончил восемь классов Старопольской школы, он пришел в контору совхоза и, обращаясь к директору, заявил:

— Хочу стать трактористом. Прошу помочь мне приобрести эту профессию.

Руководители хозяйства внимательно отнеслись к просьбе юноши и направили его в Елизаветинское училище механизации. Это было в 1968 году. Среднего брата Валентина, шофера, призвали в Советскую Армию, а старший Борис только в это время уволился в запас и вновь сел за штурвал трактора. Он стал обслуживать ферму Замошье. Много обязанностей легло на плечи бывшего воина: надо подвезти корма, вывезти навоз из скотного двора, проверить систему водоснабжения, отремонтировать поилки, доильные аппараты. Он и тракторист, и слесарь, и классный механик.

Скромный, очень трудолюбивый парень всегда чуток к просьбам животноводов. Если дядяки попросят Бориса сделать что-либо, то никогда отказа не бывает. И делает быстро, с душой. Но вот семью Федосеевых и трех братьев постигло большое горе. Умерла мать. Остались они с отцом-пенсионером. Еще сильнее сплотились братья, во всем помогают отцу. Женился старший брат Борис. С женой живет дружно. Отслужил срок средний — Валентин, стал работать шофером, получил новую машину ГАЗ-69. Приобрел специальность механизатора и самый младший — Николай. Ему тоже доверили новый трактор. Работал он на нем

хорошо, возил разные грузы, копал картофель, косил.

Осенью прошлого года в доме Федосеевых зазвучала музыка, песни. Это Григорий Иванович Федосеев провожал в ряды Советской Армии младшего сына Николая. В проводах участвовали товарищи по работе, бывшие школьные друзья и сельчане. Наказ лаконичен и емок: «Крепко держи, воин, в руках оружие, как держал штурвал трактора».

Проводил Григорий Иванович третьего сына служить Отчизне. После проводов притихло в доме, но ненадолго. Спустя некоторое время Федосеевы спроводили свадьбу — женился Валентин. Снова зазвучала музыка. Отец гордился своими сыновьями. Трех солдат, трех механизаторов, влюбленных в землю, воспитал он. Каждый из них приведет в дом по невестке, и будет большая хлеборобская семья — смена тем, кто уже сделал свое в сельском хозяйстве и ушел или собирается уходить на за- служенный отпуск.

Я написал о братьях Федосеевых не только потому, что они того заслуживают, но и потому, что этим хочу подчеркнуть, что фундамент любви к сельскохозяйственному труду закладывается в семье. Примером тому и является семья Федосеевых.

Но закрепление молодежи на селе зависит и от связи руководителей хозяйств с общеобразовательной школой.

Надо сказать, что у администрации нашего совхоза та-кая связь есть. Директор А. Ф. Егоров постоянно общается с учителями школы, беседует с учащимися, и это дает положительные результаты. Молодых механизаторов в совхозе год от года прибавляется. А вот на фермы юноши и девушки пока что идут неохотно. Видимо, тут оказывается какая-то недоработка всех инстанций, которые призваны заниматься вопросами трудового воспитания сельской молодежи.

Н. СЕМЕНОВ,
работник животноводства
фермы Замошье совхоза
«Старопольский».



Художница Дятьковского хрустального завода (Брянская область) Мирона Владимировна Грабарь пришла на завод после окончания Ужгородского училища прикладного искусства в 1961 году. За прошедший период по ее эскизам создано несколько десятков образцов хрустальных изделий. Ряд из них получил отличные оценки и внедрен в производство. М. В. Грабарь удостоена второй премии на Всесоюзной выставке декоративно-прикладного искусства, неоднократно участвовала в международных выставках.

На снимке: художница М. В. Грабарь с ее новым подарочным комплектом.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЕТ

Зам. директора шахтоуправления «Ленинградсланец» по кадрам и быту М. Г. Горбачев
тт. ЦВЕТКОВОЙ, ИСАКОВУ, ВАРЛАМОВУ (ул. Дзержинского, дом № 26).

По газификации жилого фонда разработан пятилетний план на 1971—75 годы. Согласно ему газификацию всего капитального жилого фонда планируется закончить в 1974 году.

По решению облисполкома газификацию в области осуществляется единственная специализированная организация СРСУ-2, находящаяся в г. Ленинграде.

На газификацию почти всего постоянного жилого фонда в шахтоуправлении имеются проектно-сметная документация, материальные и денежные ресурсы.

В 1971 году из-за неудовлет-

ворительной работы подрядной организации СРСУ-2 план газификации 6, 9 и 10-го кварталов в Больших Лучках не выполнен, не закончены работы по прокладке наружного газопровода и на Кингисеппском шоссе.

Шахтоуправление неоднократно напоминало городским и областным организациям о срыве плана газификации жилого фонда в Сланцах, но положительных результатов нет.

В шахтоуправлении нет уверенности, что и в 1972 году эта организация будет выполнять план газификации.

ГОДОВОЙ ОСМОТР АВТОТРАНСПОРТА

Автомобильный транспорт с каждым годом все шире используется во всех отраслях народного хозяйства страны. Опыт работы показывает, что те автохозяйства успешно справляются с выполнением планов грузовых перевозок, где машины содержатся в технически исправном состоянии, где сведена до минимума аварийность, где администрация и общественные организации умело проводят воспитательную работу среди шоферов. Этим же целям подчинены и технические осмотры автомобильного транспорта, которые ежегодно проводятся повсеместно в нашей стране.

В Сланцевском районе годовой технический осмотр будет проходить с 25 февраля по 1 мая. Подготовка автомобильного транспорта к осмотру — дело государственной важности. Руководителям автохозяйств необходимо в этот период обеспечить четкую взаимосвязь всех вспомогательных служб, чтобы полностью обеспечить выполнение грузовых перевозок. Учитывая эти особенности, госавтоинспекция заблаговременно известила руководителей автохозяйств, предприятий, учреждений и совхозов о сроках подачи автотранспорта и автоприцепов для технического осмотра.

Руководители автохозяйств И. Д. Запутяев, М. С. Сафонов и ряд других уже приступили к подготовке автомобильного транспорта к техническому осмотру. В период подготовки многое зависит от слесарей ремонтной службы и от водительского состава. Каждый шофер должен позаботиться о том, чтобы закрепленная за ним автомашина получила высшую оценку при прохождении осмотра.

Анализ результатов предыду-

Н. ПИГУСОВ,
старший
госавтоинспектор
Сланцевского ОВД.

ЛЕСНОЙ ДОМ

И село, и колхоз родились вместе, а называли их «Лесной дом». Потому что начинались село и колхоз с одного единственного дома. Дом рубили из стволов вековых кедров. Чтобы был крепким, просторным, солнечным.

Первый дом, ставший впоследствии колхозным музеем, строил и Петр Вовчак. Его портрет — в самом центре стенда «Они были первыми». А рядом — Ефрем Автухов, Григорий Макаров, Иван Торопов.

Сегодня колхозный музей открыли на час раньше. Приехали новоселья — не заставлять же их ждать. Первое знакомство с колхозом — это стало традицией — начинается с музея.

Вовчак окидывает взглядом группу экскурсантов, улыбается. Он вспоминает, как в двадцать восемь приехали сюда люди с разных концов страны, объединенные единой целью — строить новую жизнь.

— Четырех депутатов Верховного Совета СССР дал наш колхоз, — рассказывает Вовчак. — Четвертый — председатель колхоза — В. И. Пеллер. Вот здесь он, — показывает Вовчак на фотографии, — под знаменем своей воинской части. Да, он — полный кавалер ордена Славы. А это он — на третьем Всесоюзном съезде колхозников — уже с золотой Звездой Героя Социалистического Труда, делегат XXIII и XXIV партий-

ных съездов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Молодая женщина в белой пуховой шапочке вчитывается в документ. «...Прошу принять меня в ряды ленинской партии...» и подпись: М. Покатыло. А рядом портрет Марии Покатыло, заведующей молочнотоварной фермой.

— Она не из белгородских? — интересуется женщина. — Я где-то слышала это имя...

— Нет, с Украины, — отвечает Вовчак. — А белгородские у нас тоже есть. Вот, например, Валентин Николаевич Шульга. Приехал в колхоз без специальности, выучился на механизатора, стал лучшим комбайнером. Теперь он — партийный секретарь колхоза.

В 1960 году «Лесной дом» объединился с соседним хозяйством. С того времени колхоз стал называться «Заветы Ильича». Представители пятнадцати национальностей трудятся здесь, живут единой, дружной семьей.

...За окном сгущаются сумерки. Шелкает кнопка освещения. Большой зал музея озаряется дневным светом люминесцентных ламп. Еще отчетливее видны строки, начертанные на центральном стенде: «В светлый год ленинского юбилея открыт этот музей — в знак добной памяти о героическом прошлом Страны Советов, с твердой верой в счастливое завтра...»

М. ХАНУХ,
корр. ТАСС.



Москва. В павильоне «Вычислительная техника» ВДНХ СССР открыта тематическая выставка «Применение вычислительной техники и автоматизированных систем управления на предприятиях и в отраслях промышленности».

На снимке: в одном из разделов выставки. На переднем плане — алфавитно-цифровой регистратор производства «РП-100», изготовленный на Орловском заводе вычислительных машин.

Применение его значительно облегчает работу по учету готовой продукции и материалов.

Фотохроника ТАСС

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ЛЮДИ «СВОБОДНОГО МИРА»

На пологих холмах, тесно прижавшись друг к другу, стоят сиреневые обветшалые домики с заколоченными окнами. Когда-то в них кипела жизнь, а сейчас царит запустение. Тишина. Не видно людей на полях, прилегающих к деревне. Большинство крестьян покинуло родные места и крохотные кочки земли, буквально полные их потом. В поисках куска хлеба они ушли в город, а оттуда эмигрировали за границу. Покидая родные места, они не питали розовых надежд. На этот шаг их толкнула нужда, стремление вы- жити...

Примерно в таких выражениях мадридская газета «Иа» описывает одну из покинутых деревень Испании. А их в стране — тысячи. Нищета, полуголодное и к тому же беспроспективное существование заставляет испанских крестьян скитаться по другим странам.

Испания превратилась в поставщика дешевой рабочей силы. Сотни тысяч обездоленных еже-

годно уезжают в другие страны Европы. В 1970 году родину покинуло 204 тысячи, а за девять месяцев 1971 года — 189 тысяч человек. За границей живет и работает более одной пятой рабочего населения страны. Дома остаются женщины с ребяташками да старики. Образование, даже элементарное, не говоря уже о среднем или высшем, для детей эмигрантов недоступно.

Тяжело приходится им там, вдали от семьи, от дома. Нет у них там никаких прав и никакого будущего. Больше половины эмигрантов, этих «свободных рабов», не имеют никакой специальности. Барселонская газета «Вантуардия» вынуждена недавно признать, что «тысячи и тысячи испанских эмигрантов, работающих в других странах — это европецы третьей категории». Эти люди

«третьего сорта» выполняют самую тяжелую черную работу. Ценой наимоверных лишений, недоделания и изнурительного труда они по гроши набирают небольшую сумму денег, чтобы послать домой нищенствующим семьям. А вот для испанского правительства эти денежные переводы стали одним из важных источников получения иностранной валюты. Поэтому оно всячески поощряет эмиграцию.

Через какой-то срок — одни раньше, другие позже — эмигранты возвращаются домой с тем же,

с чем уезжали, «Выедешь чернорабочим, им и останешься», — с горечью жалуются родным эти скитальцы.

Итак, каждый пятый работающий испанец живет за границей. Но это только часть «третьесортных» испанских граждан. А сколько их в самой Испании! Они обижают пороги контор по найму, заполняют вокзалы и автобусные станции, чтобы уехать подальше от нищеты, найти какую угодно работу. В стране — более четырех миллиона полностью безработных. Это — по официальным данным. Прибавьте к этому тех, кто имеет только сезонную работу, перебивается случайными заработками, и вы получите ужасную картину жизни простых людей в Испании.

Несмотря на огромную армию безработных и полубезработных, предприниматели зачастую предпочитают пользоваться трудом детей и подростков. Дешевле! Испанские законы — на стороне хозяев. Зарплата несовершеннолетних почти в три раза меньше, чем у взрослых.

М. АРТЮШЕНКОВ,
корр. ТАСС.

г. Мадрид

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

НИФЕРТИТИ... С ПРИАМУРЬЯ

ИНТЕРЕСНАЯ
НАХОДКА

Вы слышали, конечно, о знаменитом изображении Нефертити — древнеегипетской царицы? А сейчас мы узнали об открытии, сделанном на территории СССР. В земле Приамурья известный

историк, искусствовед и археолог академик А. П. Окладников обнаружил скульптуру, которую крупнейшие специалисты сравнивают с этим изображением. В скульптуре запечатлена молодая

женщина, которую называли «Амурской Нефертити».

Это, считают специалисты, одна из наиболее примечательных реликвий, обнаруженных за последнее время в СССР.

(ЛенТАСС)

женщина, которую называли «Амурской Нефертити».

Это, считают специалисты, одна из наиболее примечательных реликвий, обнаруженных за последнее время в СССР.

(ЛенТАСС)

дение. На XI Олимпийских играх (из Японии). 20.00 — «Театральный вечер». Р. Каутвер — «Поезд отправляется утром». Спектакль Таллинского Государственного театра драмы им. В. Кингисеппа. В перерыве: «ЭРФ — реклама». 21.50 — «Выставка народного искусства». Документальный фильм. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — Цветное телевидение. На XI зимних Олимпийских играх. По окончании: новости.

СУББОТА, 12 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся X—XI классов: «Доказательство и методы изучения эволюции». 9.30 — На XI Олимпийских играх в Саппоро. 11.00 — На XI зимних Олимпийских играх (из Японии). 12.45 — Художественный фильм «Три товарища». 14.00 — Программа передач. 14.05 — «На Приокских террасах». Документальный фильм. 15.00 — «Люди земли кузнецкой». Документальный фильм. 15.55 — «Мелодии друзей». Музыкальный фильм. 17.00 — Художественный фильм «Жаров рассказывает». 18.15 — На XI зимних Олимпийских играх (из Японии). 19.45 — «О чём кукует кукушка?». Развлекательная программа. 21.00 — «ЭРФ — реклама». 21.40 — «Концерт артистов греческой эстрады». Музыкальный фильм. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Пополам». Музыкальный фильм (совместное производство Венгерского и Советского телевидения).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 10 февраля — «Подсолнухи». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 10 февраля — новый широкоэкранный фильм «Мой нулевой час»

(ГДР). Начало в 17, 21 час 15 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 10—11 февраля — снова на экране «Пармская обитель». (Две серии в один сеанс). Начало в 11, 15, 18, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР», 10 февраля — «Том Джонс». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ЛИНДЕ КУЗЬМИНИЧНЕ ТИМОФЕЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Куропатники.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 12 ФЕВРАЛЯ

8.50 — Программа передач. 8.55 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.35 — Для детей: «Тигренок Петрик». 10.30 — «Здоровье». 11.00 — Цветное телевидение. На XI Олимпийских играх. 12.45 — «Экран собирает друзей»: «СССР — ПНР». 13.45 — «Человек и закон»: «Борьба с тунеядством». 14.00 — Цветное телевидение. Для школьников: концерт. 14.30 — Новости. 14.35 — «В эфире — «Молодость»: «Город мастеров». 15.35 — «Семь дней «КамАЗа»: «День шестой». 15.50 — Художественный фильм «Веселые ребята». 17.20 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильм «Слоненок». 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством». 18.00 — Новости. 18.15 — Цветное телевидение. На XI Олимпийских играх. 19.45 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Последняя ре-

лиция».

21.10 — «Время». 21.40 — Цветное телевидение. «КВН-72». 23.40 — 23.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 11 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Природоведение для учащихся III классов: «Круговорот воды в природе», «Использование воды человеком». 9.25 — На XI Олимпийских играх в Саппоро. 10.15 — «Встреча с далеким земляком». Документальный фильм. 10.35 — «Тайна катализа». Научно-популярный фильм. 10.50 — Киножурнал. 11.00 — На XI Олимпийских играх (из Японии). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 16.15 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — Художественный фильм «Двадцать лет спустя» («Мосфильм»). 17.55 — Музыкальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Вижу землю». Научно-популярный фильм. 18.35 — «Киножурнал». 18.45 — «6-я неделя». 19.00 — «Молодежная студия». ИНФО. 19.30 — Цветное телевидение.

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

СПЕЦИАЛИСТА-СТРОИТЕЛЯ НА РАБОТУ
ПО ТЕХНАДЗОРУ.

Оклад 135 рублей.

Обращаться в контору совхоза (деревня Гостицы).

Проезд автобусом № 11.

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ № 1 УПРАВЛЕНИЯ

КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ТРЕБУЮТСЯ

ДВОРНИКИ,

ПЕЧНИКИ,

ШТУКАТУР-МАЛЯР.

Обращаться в домоуправление, паспортный стол.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Заказ 325. Тираж 11.450-8

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.